

España
Una,
Grande,
Libre

Imperio

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA
TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N-S.

Año III : Núm. 427 : II Año Triunfal ¡ARRIBA ESPAÑA! ZAMORA 24 de Marzo de 1938

Nuestras fuerzas han cruzado el Ebro

Parte Oficial de Guerra

Cuartel General del Generalísimo

Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 23

En el frente de Aragón, ha continuado hoy nuestro avance en el sector de Huesca, no obstante el temporal reinante y la resistencia opuesta por el enemigo, que ha sido vencida brillantemente, causándole considerable número de bajas.

Se han ocupado las alturas de San Gregorio y el pueblo de Tardienta.

Fuerzas del sector del Sur del Ebro, han pasado este río, estableciendo una amplia cabeza de puente, envolviendo y profundizando diez kilómetros en la retaguardia enemiga y consiguiendo con ello derrumbar otra gran parte del frente de Aragón.

En esta operación, se han cogido más de 400 cadáveres de los rojos. También es muy numeroso el armamento y material que ha caído en nuestro poder.

Salamanca, 23 de Marzo de 1938. (Segundo Año Triunfal).—De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Crónica de guerra

Nuestro invicto Caudillo presencié la magnífica operación de ayer

Por EL TEBIB ARRUMI

Para que los rojos se vayan dando cuenta de lo que es guerrear contra un verdadero ejército como es el nuestro, hoy han visto atacado su frente por un nuevo sector y en una operación cumbre, porque nada hay más difícil en la guerra que el paso de un río y si es de la anchura y profundidad del Ebro y si además del otro lado de él el enemigo acepta y aguanta, entonces la operación centuplica su gravedad, y solo una tropa de primer orden y unos mandos dignos de estas tareas, pueden realizarlo.

Anoche, las fuerzas del General Yagüe iniciaron el paso del Ebro. El enemigo no tardó en advertirlo y desde sus trincheras y de unas casas situadas cerca del lugar elegido para el paso, resistieron dura y tenazmente.

Pero los soldados de Franco, lejos de desistir, se lanzaron contra ellos por diversos sitios y ya que alcanzaron la orilla opuesta, envolvieron los reductos enemigos, haciéndoles enormidad de bajas y poniéndoles en fuga.

Nuestros maravillosos ingenieros, como por ensalmo, pudieron tender dos puentes, uno de ellos capaz de soportar cargas hasta de veinticinco toneladas, y otro para el paso de las tropas, y por ellos pasaron, efectivamente, todos los del Cuerpo de Ejército, con un orden asombroso y sin que se ocasionase el menor incidente.

El Caudillo, como tantas otras veces, no quiso hoy privarse de este admirable espectáculo y presencié el paso de una División y cómo otra y la de Caballería se lanzaban a la conquista de los atrincheramientos enemigos poniéndoles en fuga.

El Generalísimo mostró su satisfacción por el brillantísimo hecho de armas y por el espíritu y aliento insuperable de la tropa que al advertir su presencia le vitoreó hasta enronquecer.

Y como me sobraba día, me lancé en busca de las tropas de Aragón, mandadas por el laureado General Moscardó, que a pesar de estar el terreno encharcado, haciendo punto menos que imposible el avance, penetraron en el día de hoy hasta diez kilómetros de profundidad hacia el Este, conquistando la importantísima población agraria de Tardienta, llamada el granero de Aragón y Cataluña y rodeando Vesiel, y las otras unidades escalaron, a las cuatro de la tarde, el kilómetro sesenta y cuatro de la

general de Huesca a Zaragoza y continuaban cuando yo me fui de allí, suavance.

Para dar idea de la dificultad de operar en un día como hoy, dado el estado del terreno, diré que los artilleros tuvieron que transportar las piezas a brazo y lo hicieron con tal entusiasmo que ni por un momento faltó el apoyo de la artillería que, por cierta, alcanzó de lleno con sus tiros y durante largo rato a una brigada roja, haciendo en sus filas una verdadera carnicería y acabando por ponerla en franca dispersión.

También, al anoecer, pude trasladarme más al Norte para comprobar las conquistas allí efectuadas por las tropas de Navarra que manda el General Solchaga, ya que hoy estas fuerzas no han podido proseguir su avance, porque la sierra de Gratal está cubierta de nieve y en los llanos el lodo alcanzaba proporciones espantosas.

El enemigo, que venía corriendo hacia el Norte, al verse batido por las fuerzas del laureado Moscardó, hostilizó constantemente las posiciones avanzadas de los navarros, quienes aprovechando un claro del cielo, a media tarde, lograron desalojar a los hostilizantes. Por cierto que había hechos heroicos, como el de un requeté, que viendo como una ametralladora enemiga emplazada en una loma y debidamente camuflada, hostilizaba a las guerrillas de nuestros asaltantes, se deslizó por entre los picachos, y puesto un pie cerca de ella, disparó contra los cuatro rojos que servían la mortífera máquina, acabando con todos ellos. El General Solchaga, lo ascendió a cabo sobre el mismo campo y le dió un considerable premio en metálico.

Las fuerzas de Aragón, hicieron ayer 700 prisioneros y hoy más de 300. Y en fin, como el tiempo tiende a mejorar y nuestras unidades ocupan ya posiciones magníficas, repárense ustedes para seguir recibiendo noticias del calibre de las de hoy, que no pueden ser mejores, ya que lo más difícil, pasar el Ebro se ha hecho brillantemente, y de ahí para adelante, cualquiera es capaz de detener nuestro paso.

El capital es un instrumento de la producción. La empresa comunitaria productora, ordenará los elementos que la integran, una jerarquía que subordina los de orden instrumental a los de categoría humana y todos ellos al bien común.

Central Nacional Sindicalista



Delegación Sindical Provincial

Han sido nombrados Delegados Sindicales Locales los camaradas siguientes:

- Manuel García Toribio, de El Maderal.
- Timoteo Mateos Galonde, de Pumarejo de Tera.
- Juan Casaseca Hernández, de El Piñero.
- Estanislao Serrano Morillo, de Pobladora de Valderaduey.
- Zacarías García Galende, de Puebla de Valverde.
- Baltasar Rodríguez Peláez, de Quintanilla del Olmo.
- Isidro Temprano Aliste, de Revellinos.
- Víctor Alonso García, de Robleda.
- Antonio Fínez Fernández, de Seseñández.
- Alejandro Prieto Pérez, de Santa María de Valverde.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

El Delegado Sindical Provincial, Juan Francisco Mañilo.

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S



Oficina del Combatiente

En cumplimiento de lo ordenado por el Secretariado General, esta Jefatura Provincial ha creado la «Oficina del Combatiente», que tendrá por misión la siguiente: Atenderá las reclamaciones sobre subsidio de familias de los camaradas de 1.ª línea, y sobre toda otra clase de necesidades de los mismos y de sus familiares, mientras aquellos permanezcan en los frentes; se les orientará y apoyará en sus gestiones en retaguardia, durante sus circunstancias permanentes en los mismos, y se facilitará el conocimiento de las disposiciones oficiales que les puedan interesar.

Al frente de este servicio actuará el Asesor Provincial de la Milicia.

Los Jefes locales darán la máxima publicidad y cuidarán de la difusión de cuanto en esta circular se indica.

Zamora, 22 de marzo de 1938 (II Año Triunfal).—El Jefe provincial, Carlos Pinilla.

Noticias varias

La ofensiva Nacional en Huesca

Paris.—Radio Toulouse comunicó ayer la noticia de haberse iniciado la segunda fase de la ofensiva del Ejército de Franco en Aragón.

Daba cuenta del éxito de la operación en el sector de Huesca, añadiendo que la ofensiva había comenzado a las siete de la mañana y que a la una ya estaban alcanzados los principales objetivos.

Destacaba el hecho de que la aviación y la artillería habían bombardeado a placer las líneas rojas, sin que las baterías de éstos contestasen apenas y la aviación diera señales de vida.

El número de bajas de los marxistas—terminaba diciendo—debe ser muy cuantioso.

Actitud del Gobierno belga

Bruselas.—Se sabe que el gobierno belga, no tiene la intención de nombrar representante oficial en la España de Franco, lo que se atribuye a una concesión hecha a los socialistas, los que habían amenazado con provocar la crisis caso de que se acordara ese nombramiento. Se sabe, también, que el gobierno ha afirmado su posición en el sentido de mantenerse fiel al pacto de No Intervención.

Más niños repatriados

Londres.—Cuatrocientos niños vascos que se encontraban en Inglaterra desde hace nueve meses, salieron en la noche del martes hacia la España Nacional. Merced a las gestiones realizadas por el Caudillo serán devueltos a sus padres con toda urgencia. Hasta ahora van repatriados 1.800 niños de la provincia de Bilbao.

MADRES DE ESPAÑA

En el «Boletín Oficial del Estado», número 493, correspondiente al día 26 de febrero de 1938, se inserta la orden siguiente:

«Doña Teresa Salinas Martín, por el fallecimiento de su hijo, alférez que fué de la quinta bandera de la Falange de Castilla, don Manuel Redondo Salinas, a consecuencia de las heridas recibidas en Quijorna (Madrid) el día 9 de julio de 1937. Con arreglo a lo dispuesto en el R. D. L. del 17 de Mayo y R. O. C. de 3 de julio de 1937 (C. C. L. L., números 230 y 322), en relación con la Orden de la Secretaría de Guerra de 14 de mayo de 1937 (B. O. número 209), se le concede la Medalla de Sufrimientos por la Patria, sin pensión».

Cuando nuestro camarada Manuel Redondo, envuelto en la gloria de la Camisa azul de la Falange, caía abatido por el plomo enemigo—vida tronchada en flor en los ásperos y duros campos de la guerra—en el corazón de la madre santa, se abrió el dolor punzante de la pena honda, en el que puso consuelos la Fe y la Patria ese alto orgullo reservado a estas abnegadas y sublimes mujeres de España que dan por ella carne de su vida y pedazos queridos de su alma.

Hoy la Patria, representada por nuestro invicto Caudillo, concede a la madre de nuestro inolvidable Manolo el premio de sus sufrimientos, que a la vez es recompensa al hijo aquel que supo hacer del deber credo de su vida y caer como caen los hombres de la Falange: Cara al Sol y al Cielo.

El XIX aniversario de la fundación de los Fascios italianos

Unos palabras del Duce

Roma.—Conocimiento del diecinueve aniversario de la fundación de los Fascios de combate, se verificó ayer una enorme concentración de Camisas negras, quienes en el momento de salir de la sede del partido Nacional Fascista, fueron aclamados frenéticamente por una inmensa muchedumbre.

A eso del mediodía, la plaza de Venecia ofrecía un aspecto imponente y una gran cantidad de público aclamaba al Duce.

Este salió al balcón donde pronunció las siguientes palabras:

«Hoy es un día de triunfo para las Camisas Negras y el pueblo italiano. Hace diecinueve años que surgieron las fuerzas de combatientes italianos y el mundo entero sabe que

nosotros somos siempre los mismos a través de los años...

(El pueblo interrumpe al Duce para contestar afirmativamente).

...y estamos dispuestos a sostener la paz; pero si es necesario combatir venceremos para la grandeza del pueblo italiano».

Las palabras del Duce terminaron en medio de las aclamaciones de la muchedumbre y sus gritos de afirmación.

La Organización Nacional-Sindicalista del Estado se inspirará en los principios de Unidad, Totalidad y Jerarquía.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.



Comisión de Requisa de Chatarra

Los pueblos zamoranos en la recogida de chatarra

Acostumbrada está ya esta Comisión a recibir pruebas constantes del interés con que los pueblos de la provincia de Zamora realizan la recogida de chatarra ordenada por el Estado. No podemos quejarnos. Los zamoranos han sabido comprender bien el significado de esta patriótica labor y lo demuestran no solo aportando cantidades fabulosas de chatarra, habida cuenta del escaso vecindario de algunos pueblos, sino también poniendo a contribución todo su entusiasmo para obsequiar a los soldados de España cuando van a los pueblos a realizar la recogida.

Dijimos en una ocasión que no queríamos excesos, porque ello suponía gastos y ahora más que nunca hay que ahorrar; pero sin duda que nadie quiere quedarse atrás y a fe que lo van consiguiendo.

Así, por ejemplo, en la visita que acabamos de hacer al pueblo de Villabuena del Puente, las secciones femenina y masculina prepararon y sirvieron a los soldados una comida con el siguiente menú:

Paella con menudos de cordero, jamón, pimientos, etc.; cordero asado; huevos rellenos; Postre de natillas; el indispensable vino; cigarrillos y copas.

La comida fué servida por las camaradas Sagrario, María, Tránsito y Jesusa Amigo, María Amigo Crespo, Constantina Lorenzo, María Vázquez, Concepción López, Petra Calzada, Eulalia Hernández, Mercedes Rubio, Teresa Rodríguez, Clementina Rodríguez, Asunción Orduña, Fidela Orduña y las Flechas Concepción y Esther Aparicio.

Con los soldados se sentó a la mesa el señor Alcalde.

Muy agradecida queda esta Comisión al proceder de Villabuena del Puente; pero cree necesario advertir que no conviene hacer gastos excesivos. Claro que los soldados todo lo merecen; pero siempre es buena la moderación, pues hay muchas cosas a que atender.

"Auxilio Social"

El tronar de nuestros triunfantes cañones; el zumbido de nuestras gloriosas alas; el destello de nuestras invictas bayonetas; el olor de los laureles y el sabor de la victoria, tienen en la retaguardia su más patriótica correspondencia en tus aportaciones a la suscripción Pro-Abastecimientos a poblaciones liberadas.

Entrega tus donativos en la Delegación Provincial de «Auxilio Social», Calvo Sotelo, 3.

TRECE LISTA de donativos Pro-Abastecimientos a poblaciones liberadas:

Juan Navarro Reverter, 250 pesetas; Alberto Gato 10; Paulino González Parra, 10; Ignacio Aroca, 15; Joaquín García, 25; Martín Pascual, 50; Paula Cancelo, 500; Tipografía Calamita, 75; Valentín Matilla, 100; Aurelio García, 75; Atilano Arias 50; Salvador García Vilaplana, 100; Emilio Prieto, 100; Luis Perejil, 20; Claudio Hernández, 50; Luis Antón, 15; César Alonso Redoli, 75; Julio Román, 50; Desiderio Vidal, 100; Manuel Vidal, 50; Garteiz Hermanos, 40; Jacinto González, 100; Miguel Pascual, 30; Alejandro Berrocoso, 50; Nicanor García, 100; Casimiro Matilla, 50.

Millán Tostón, 20 pesetas; Bobo Hermanos, 400; Ignacio Medrano, 20; Lucía Birgueno, 100; Carlos Balbotín, 75; Cesáreo Rodríguez, 100; Santiago Martínez Cuesta, 20; Florencio Rueda, 100; Domiciliano de la Rosa, 20; Ricarda Guerra, 75; Ciriacio Matellán, 10; Transportes Del Río, 50;

Pedro Calderón, 10; Francisco de las Heras, 30; Angel Moro, 15; Pablo Benavides, 50; Manuel Antón, 15; Nicomedes Cabezón, 25; Bernardino Hernández, 25; Angel Rueda Blanco, 50; Viuda de Fernández Bobo, 150; Ladislao Marcos, 250; Herminio Maíllo, 30.

Suma de hoy	3.760,00
Suma anterior	70.030,65
Total hasta la fecha	73.790,65

VIVERES

Benegiles, 1.007 kilos de trigo, 22 aves, 15 kilos de lentejas y una botella caña.

Fontanillas de Castro. 9 celemines de trigo, y 2 kilos de garbanzos.

Argañín 151 kg. de patatas y 11 kilos de garbanzos.

Badilla, 120 kg. de patatas y 25 kilos de garbanzos.

Fernillos de Fermoselle. 3 kilos y medio de chorizos y 96 de garbanzos.

Gáname, 20 kilos de garbanzos.

Mogatar, 23 kilos de patatas.

Moralina, 53 kilos de garbanzos.

Muga de Sayago, 9 kilos y medio de garbanzos.

Palazuelo, 13 kilos de garbanzos y una lata de conserva.

Pereruela, 53 kilos de garbanzos, 35 de conservas, 47 de pan, 14 de lentejas y 803 de harina.

Torregamones. 30 kilos de garbanzos.

Villadepera, 88 kilos de garbanzos.

Villardiegua de la Ribera, 28 kilos de garbanzos.

Gobierno Militar de la Provincia y Plaza de Zamora

Se anuncia, que todos aquellos individuos pertenecientes a reemplazos movilizados y declarados útiles para el servicio, que se encontrasen disfrutando licencia por tercer hermano en filas, conforme a la Orden Circular de 20 de Febrero de 1937 (B. O. número 125), y uno de ellos se halle declarado inútil temporal por heridas recibidas en campaña o enfermedad adquirida en igual forma, procede que el hermano beneficiario se incorpore a su Cuerpo o se presente a la Caja de Recluta correspondiente para su revisión y destino.

Lo que se hace público, debiendo los Alcaldes proceder a su cumplimiento, dando cuenta a este Gobierno de los casos que existan en su distrito.

Zamora a 21 de Marzo de 1938.—(Segundo Año Triunfal).

ANUNCIO

Se pone en conocimiento del público en general, para evitar desgracias lamentables, que debe abstenerse en absoluto de tocar algún artefacto o bomba, que pudiera encontrarse abandonado en la vía pública o campo, y dar cuenta inmediata a este Gobierno Militar para ordenar su levantamiento.

Asimismo se recuerda a los padres de familia, deben advertir a sus hijos, que tengan precaución con los objetos que encuentren y quieran utilizar para sus juegos, dando cuenta inmediata de aquellos que hallen algo raro para así evitar posibles desgracias.

Zamora 22 de marzo de 1938.—(Segundo Año Triunfal)

Se disciplinarán y revalorizarán los precios de los principales productos a fin de asegurar un beneficio mínimo, en condiciones normales, al empresario agrícola y, en consecuencia, exigirle para los trabajadores jornales que les permitan mejorar sus condiciones de vida.

DIARIO DE LA CAPITAL

Comité Delegado del Patronato Nacional Antituberculoso de Zamora

Segunda lista de donativos para camas del Sanatorio-Enfermería Antituberculoso, ingresados en la cuenta corriente en la Sucursal del Banco de España.

Pesetas	
Suma anterior	34.510,90
Delfina Alvarez Tejedor, Toro 100 pesetas; Santiago Tamame, Muga de Sayago 50; José Rodríguez, Granja de Moreuela 50; Trinidad Peñas, Fermoselle 100; Marcos Izquierdo, Toro 25; Agustín Gallego, Fermoselle 25; Manuel Tejedor, Millar del Buy 50; Manuel Fuentes, Fuentespreadas 30; Olmido Fuentes, Fermoselle 10; Francisco Rodríguez, Puebla de Sanabria 60; Ricardo J. Escudero, Puebla de Sanabria 50; Aurora Porrño, Fermoselle 25; Eladio Gallego, Morales de Toro 25; Felipe León, Benavente 50; Isac Seisdedos, Fermoselle 75; Manuel Martín, Fermoselle 75; José Robles, Fermoselle 25; Demócrito García, Villalpando 25; Santiago Ballesteros, Bermillo de Sayago 50; Matías Fernández, Benavente 50; José San Román, Puebla de Sanabria 250; A. Nieto Colino, Bermillo de Sayago 25; Emilio Colino, Almeida 15; Peregrín Carbajo, Toro 8; Alfredo Gómez, Villarrín de Campos 10; José Gómez Esteban, Zamora 50; Nicolás Escudero, Zamora 50; Marcelino Trabadillo, Villafáfila 50; Ramiro Armendáriz, Villalpando 75; Fidel González, Rivadelayo 25.	
J. Lozano Prieto, Villalpando 200 pesetas; Sera Viuda de José Panes, Fermoselle 50; Juan Bueno, Fermoselle 50; Manuel Garrido, Fermoselle 100; Gregorio Centeno, Puebla de Sanabria 200; Gabriel Rebojo, Fermoselle 25; Angel Iglesias, Villamor de Codazos 25; Benito Martínez, Villamayor de Campos 50; Maximiliano de la Vega, Benavente 50; Benancio Rodríguez, Villamor de Campos 50; Gerardo Ferrero, Santibañez de Vidriales 100; Francisco Gil, Villalba de la Lampreana 20; Basilio Rodríguez, Quintanilla del Monte 10; Gregorio Martín, Quintanilla del Monte 10; Prudencio Fernández, Villamayor de Camps 25; Jesús Valdés, Vidayanes 8; Marcelina del Valle, Fuentesauco 100; Excelentísimo Ayuntamiento de Zamora, 2.000.	
Antonio Requejo, Puebla de Sanabria 100; Joaquín Miguel Gómez, Villalba de la Lampreana 10; José Piriz Velasco, Fermoselle 75; Antero Corral, Fermoselle 25; José Velasco Piriz, Fermoselle 25; Ginés Temprano Alvarez, Fermoselle 25; Cayetano Pérez, Manganeses de la Lampreana 50; Herederos de Froilán Vicario, Castroverde 100; Octavio Moreno, Cercinos de Campos 50; Benísimo Santiago, Villalba de la Lampreana 5; Lorenzo Barrios Moralina de Sayago 15; Antonio Lorenzo, Rosinos de la Requejada 50; Liborio del Teso, Villafáfila 25; Regino Manteca Vilar, Morales de Toro 50; Eugenio Colino, Cernadilla, 25; Luis Morante, Fuentesauco 25; Antonio Corrales, Fuentesauco 25; José Domingo de Prada, San Miguel de Cobreros 125; Antonio San Román, Santa Colomba 250; Francisca Samaniego (viuda), Fuentesauco 50; Antonio Fernández, Lubián 25; Francisco Sánchez Contra, Zamora 20; Agustín Laruscáin, Villafáfila 150; Hijos de Gregorio Lozano, Benavente 150.	
José Tuda Barba, Malillos, 25; Bernardo Alvarez Gómez, Villalba de la Lampreana 40; Nicolás Rodríguez, San Miguel del Lamba 75; Laureano Ares, San Juan de la Cuesta 25; Abelardo Carbajo, Toro 100; Agustín Marcos, Villalonso 50; José Manuel Perdomingo, Colinas de Trasmonte 75; Alberto Alvarez, Toro 65; Aquilino Alfageme, Vezdemarbán 50; Fernando Roldán, Toro 50; José Escudero Ortiz, Toro 125; Magín Fernández, San Román de Cobreros 25.	
Suma y sigue	41.221,90

NOTA.—La cantidad de 75 pesetas que figura a nombre de Isaac Seisdedos, corresponde a 50 pesetas de dicho señor Seisdedos y 25 a don Antonio Mayor Santos, ambos de Fermoselle.

Zamora 21 de marzo de 1938. (Segundo Año Triunfal).

(Se continuará).

Central Nacional-Sindicalista

Delegación Provincial.—Zamora

Siendo muchos los labradores que se dirigen a esta Delegación Provincial Sindical, preguntando si está tasado el nitrato y qué precio han de pagar por él, se advierte a todos los interesados, que dicho abono fué tasado por la Sección Agronómica y fijados los precios siguientes: (publicados en el B. O. de la provincia del día 4 del actual).

«En partidas superiores a 5.000 kgs., 40,00 pesetas los 100 kgs.
En partidas superiores a 1.000 kgs., 40,20 pesetas los 100 kgs.
En partidas inferiores a 1.000 kgs., 40,25 pesetas los 100 kgs.

Estos precios se entienden en Almacenes situados en las localidades donde haya estación de ferrocarril; en los demás almacenes, los precios serán los anteriores, aumentados en los gastos de transportes desde la estación más próxima».

El nitrato que la Delegación Provincial Sindical, facilita a sus Sindicatos al precio de 39,27 pesetas los cien kilos en Almacén Zamora y 39,10 en Almacén Toro, debe ser retirado en el plazo más breve posible desde que fuesen avisados o comunicar rápidamente si por cualquier circunstancia alguno no pudiese hacerlo, a fin de adjudicárselo a otro dentro del período normal de su empleo.

Al objeto de alcanzar la bonificación máxima, todos los labradores que necesiten «Hilo Sisal» para máquinas segadores-atadoras o soga para atar a mano, la solicitarán de esta Delegación Provincial, por medio de sus Sindicatos, antes del día 25 del actual, debiendo tener muy en cuenta ahora y en lo sucesivo, que aquellas solicitudes que se reciban después de la fecha que se señale, no pueden ser atendidas como recientemente ha ocurrido con las hechas para el nitrato después del plazo que señalamos en nuestras notas y comunicaciones, dadas con tiempo suficiente para que por todos hubiesen podido ser recogidas.

Zamora 21 de marzo de 1938. (Segundo Año Triunfal).—El Delegado Provincial Sindical, JUAN F. MAILLO.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

tas que figura a nombre de Isaac Seisdedos, corresponde a 50 pesetas de dicho señor Seisdedos y 25 a don Antonio Mayor Santos, ambos de Fermoselle.

Zamora 21 de marzo de 1938. (Segundo Año Triunfal).

(Se continuará).

Estado de Penales

Los para OPOSICIONES, CONCURSOS, PASAPORTES, CARNETS DE CONDUCIR Y LICENCIAS de CAZA los conseguirá rápidamente y al precio mínimo dirigiéndose siempre a la

Agencia JUNQUERA

Representación Ayuntamientos. Obtención de documentos y certificados de ULTIMAS VOLUNTADES, de OBRAS PUBLICAS, para conducir, etc. Gestión y tramitación de asuntos en oficinas públicas y de toda clase de expedientes de

PENSIONES

y cobro de haberes HABILITACION DE CLASES PASIVAS con fianza

Santa Clara, 32 y 34 Teléfono, 1611 (Frente al Banco España) ZAMORA

Pablo y Benito Junquera

CORREDORES DE COMERCIO

Intervienen en operaciones de PRESTAMOS, CREDITOS, COMPRA-VENTA DE VALORES y PIGNORACIONES. en todos los Bancos

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de este Establecimiento benéfico han sido asistidos los siguientes lesionados:

Felisa Rodríguez Bartolomé de 19 años que vive en la calle de Busca Ruidos número 6. Presentaba heridas en la región frontal derecha y erosiones en el tórax y dedo pulgar de la mano derecha. Se las causó en riña.

Amparo Escudero García de 16 años que habita también en Busca Ruidos número 6, fué asistida de erosiones en la región frontal derecha y en el dedo medio, causadas también en riña.

José Arís, de 40 años, con domicilio en el puente metálico. Se le asistió de erosiones en la nariz, causadas en riña.



Por la Patria, el Pan y la Justicia.

Mercancías en la Estación

En el plazo de 24 horas deberán ser retirados de la Estación del ferrocarril:

Hoja suplementaria, un vagón maderera.
A. Rodríguez, 300 bultos cemento.
J. Andreu, un vagón maderera.
F. Domínguez, un vagón ladrillos.
Camps, un vagón gasolina.
Saltos del Duero, 1.420 bultos cemento.

Chocolates

Calidades inmejorables, desde 1,50 en adelante. Descuentos según la importancia del pedido.

FABRICANTE

Casa MATOS

Telefono 1638.

Puentica, 1, (4) ZAMORA

Movimiento de población

Nacimientos

Felipe Ferrín García.

Defunciones

Evaristo Crespo Vega de 47 años.

Teresa Blanco Puente, de 78.

Matrimonios

Eusebio González Alonso con María Adela García Sáez.

Viuda de

Florencio Rueda

ALMACEN DE COLONIALES

FABRICA DE Harinas y Jabones

ZAMORA

ANUNCIO

Se arriendan los pastos de primavera de este término, para 600 ovejas. Para tratar, con la Junta Directiva de la Sociedad de Labradores, Valladolid de la Guareña (Zamora).

El Presidente, Julio Fuente.

LA UNICA

PELUQUERIA DE SEÑORAS

que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones

Calle de Calvo Sotelo 19, Pral.-ZAMORA

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N-S.

Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

Relación de lo recogido en las Huchas colocadas en los Establecimientos públicos de esta ciudad, desde el día 21 de febrero hasta el día de hoy:

Café Lisboa, piso bajo: 359 cigarrillos, 9 paquetes de tabaco, de diferentes clases, 1 puro, 1 librito de papel de fumar y 3-20 pesetas.

Bar Moderno: 352 cigarrillos, 11 paquetes de tabaco, 9 puros y 2-25 pesetas.

Café Becedas: 239 cigarrillos, 2 paquetes de tabaco y 140 pesetas.

Círculo de Zamora: 133 cigarrillos, 9 paquetes de tabaco, 2 puros, 6 libritos papel de fumar y 18-35 pesetas.

Café Lisboa, piso alto: 130 cigarrillos, 24 paquetes de tabaco y 3-20 pesetas.

Teatro Principal: 81 cigarrillos, 4 paquetes de tabaco y 3-85 pesetas.

Círculo Mercantil: 78 cigarrillos, 13 puros y 0-05 pesetas.

Nuevo Teatro: 6 cigarrillos.

Zamora, 21 de marzo de 1938.—

La Sub-Delegada de Hospitales, Angela Rodríguez.

José María de Castro

ESPECIALISTA

de aparato digestivo de las Clínicas del Profesor Olivares y Dr. Regueiros

MEDICINA Y CIRUGIA

del estómago, hígado, intestinos y páncreas

(RAYOS X)

S. ANDRES, 10, 1.º-Tel. 1367-ZAMORA

BODA

En Padornelo (Sanabria), santificaron sus amores en la Iglesia parroquial de Santa María, el carabiniero de este puesto, camarada Miguel Aliste y la señorita Hermelinda Pérez Jover, siendo apadrinados por el carabiniero y camarada Francisco de la Monja y una hermana del contratante. Bendijo la unión, el párroco don Heliodoro Prada, actuando como testigos el sargento comandante del puesto, don Gregorio Martín y don Abilio Martínez, Alcalde del pueblo

Al acto asistieron todos los carabineros y falangistas francos de servicio.

Los nuevos esposos salieron en viaje de novios hacia distintas poblaciones de la España liberada.

Nuestra enhorabuena, extensiva a los padres de los novios.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Se admiten huéspedes

Amplias habitaciones

Fray Diego de Deza, 15 y 16-1.º

Cultura y sanidad en las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

por el Delegado Provincial de Sanidad de Organizaciones Juveniles, Segundo Puente Veloso

(Conclusión).

Misión del Consultorio: El Consultorio ha de atender: A la propaganda de la higiene; a los servicios de urgencia; a la asistencia sanitaria en su más amplio sentido y a la higiene del deporte.

La propaganda de la higiene, se realizará a base de temas de carácter cultural práctico, no solo en la capital, sino también en el medio rural. Dicha propaganda abarcará, la higiene de la persona y de la casa, del trabajo, tiende a combatir o a prevenir las enfermedades de tipo infectivo.

Los servicios de urgencia se llevarán a cabo, instalándose un botiquín de urgencia, con los medicamentos indispensables a una atención de este carácter, y que sirva, no solamente para un servicio dentro del Cuartel, sino que también para cuando se tengan que realizar excursiones fuera de la localidad.

En cuanto a la asistencia sanitaria esta se llevará a cabo por el personal técnico necesario con la colaboración preciosa de la Enfermera visitadora. Se llevará un control riguroso de los deportistas, antes de concederles la necesaria aprobación, para que puedan tomar parte en los torneos y especialmente en los campeonatos.

La asistencia sanitaria en general, comprenderá: Consultorios de espe-

cialidades, colonias climatoterápicas, colonias de mar y de montaña, establecimientos de duchas y baños, ejercicios durante la estancia en los campamentos estivales, durante las excursiones y concursos de atletismo.

Así concebidas las organizaciones juveniles, podemos seguir en todo momento a la juventud en sus más variadas formas de actividad; le ayudamos, le aconsejamos, le asistimos y creamos a su alrededor, un ambiente de bienestar, de cordialidad y de armonía. Las O. J. es la fragua ardiente en que se forja el nuevo ciudadano, donde se le educa moral y físicamente, en el interés supremo de la sociedad nacional.

Voy a terminar con las palabras de Pemán, «no hay logro sin aspreza de trabajo, ni fruición sin sacrificio. No se puede gozar del Imperio sin someterse al imperio». Y someterse al Imperio es eso: ponerse en fila, meterse en disciplina y jerarquía y volcar la enorme potencia de nuestro espíritu personal, cada uno según su vocación y destino en las mil parcelas y fecundidades que, ajenas a la política, hacen la grandeza de un pueblo. Menos tertulias políticas; más conferencias, más laboratorios, y más bibliotecas».

He dicho.
Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO, FUNDADO 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de diciembre de 1930.

SUCURSAL DE ZAMORA.-Cánovas, 2
Casa Central en Salamanca y sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Operaciones que realiza:

Libretas ordinarias de ahorro 2,50 por 100 anual
Imposiciones a seis meses 3 por 100
Imposiciones a doce meses 3,50 por 100

HUCHA DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa: se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORROS: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

MONTE DE PIEDAD: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros efectos: al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y 5'50 por 100 en cantidades superiores.

HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre.

Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna

El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moreno, don Vicente Tomás Prieto y el Director don César Alonso Redolí.

Los éxitos judiciales de la diplomacia roja

Paris.—Rivas Cherif, cuñado de Azana y Cónsul rojo en Ginebra, acaba de ser condenado por los Tribunales suizos en un proceso que él mismo había promovido contra el periodista suizo Paul Bonny, de «L'Action National».

Dicho periodista había venido publicando varias informaciones sensacionales, acompañadas de documentos auténticos, demostrando que Rivas Cherif se dedicaba en Suiza al contrabando de armas, a la expedición de pasaportes falsos para los combatientes internacionales y al reclutamiento clandestino de éstos.

Rivas Cherif, creyéndose amparado por su cargo y por su parentesco, tuvo el valor de perseguir al periodis-

ta ginebrino, por «difamación», «injurias» y «daños y perjuicios morales». Reclamaba por ello 15.000 francos suizos de indemnización y las costas.

El éxito ha sido definitivo. El Tribunal civil ginebrino, después de oír el brillante informe del abogado Aymon Renaud, defensor del periodista demandado, ha absuelto a Paul Bonny de la demanda y ha condenado al actor Rivas Cherif al pago de todos los gastos y costas del juicio.

Estas son las proezas de la diplomacia roja, sancionadas por los Tribunales extranjeros imparciales.—(A. I. E.)

La mejor cerveza

“La Cervecera del Norte”

BILBAO

Depósito exclusivo para Zamora y su provincia:

Pedro Barrio Lozano

AVISOS: Plaza de la Puebla, 23.—ZAMORA

SANATORIO QUIRURGICO

DEL

NIÑO JESUS

Director: J. RIVERA

Consulta diaria:

de once a una y

de cuatro a seis



Avenida de San Pablo, núm 1.

ZAMORA

ALMACEN DE HIERROS Y FERRETERIA

Flaviano Ballestero

(Suc. de Siro Prieto)

ACEROS — HIERROS — CHAPAS
MATERIAL DE CONSTRUCCION

Agricultores: Rejas, Calzas ARAYA, Vertederas, Herraduras, Tachuelas, etc.

Oficios varios: Tubertas, Estaño, Hoja de lata, Puntas, Telas metálicas, Herramientas de todas clases.

Batería de cocina, Cubos, Baños, etc., etc.

Cocinas **Sagardui-Hijos**, exclusiva de venta
San Gil, 7 Teléfono 1628 ZAMORA

Solo confían en la Guerra europea

Paris.—He aquí como comenta la situación «El Diluvio»:

«Nadie oculta que hemos retrocedido. Lo va anunciando, sin voladurones ni atenuaciones, el ministro de Defensa Nacional. Para afrontar el peligro, es indispensable conocerlo. Lo conocemos y no hay motivo para que nos tiemble el pulso. Estamos acostumbrados a vencer y nos basta saber que el Gobierno nos tiene a su disposición para dar hasta la vida por la victoria».

«Andan a estas horas por la ciudad los cuantos cipayos emboscados que hasta ahora circulan envueltos en su propio miedo y que ahora complacen en propagar infundios, llegando llegada la hora de exhibir la sonrisa que no tardará en helarse en los labios».

«Estos días anda nuestra preocupación vigilando asuntos exteriores. Importan mucho. Pero importan infinitamente menos que las acciones de esta guerra. Se acepta unánimemente que lo internacional decide nuestro nacional, y la verdad; substraída por los hechos, es exactamente contrario».

«Ayer, cuando el mundo estaba revuelto, espíandose ansioso las reacciones y esperando las órdenes de movilización, aseguramos que no habría guerra europea por el caso de Austria. No la hay, en efecto. Pocas horas han bastado para confirmarlo. Pues bien, con idéntica firmeza aseguramos hoy que el conflicto acabará por estallar. ¿De donde surgirá el chispazo? Los hechos responden ya con dos nombres: Checoslovaquia, España».

Su única esperanza es la guerra. Perdidos ellos, que les importa anegar a Europa en sangre? Estas son sus reacciones humanitarias.

Los políticos ingleses desean la pronta victoria de Franco

Paris.—Un periódico parisino afirma que ha pesar de la reserva sostenida hasta ahora por Inglaterra, los políticos británicos desean vivamente que la victoria de el General Franco se realice lo más rápidamente posible.

Encarque sus trabajos en IMPERIO

¡Atención! ¡Atención! ¡Atención!

¡RADIO! ¡RADIO! ¡RADIO!

Todas ONDAS - ¡Novedad! - Desde 700 pesetas

No compren aparatos de radio sin ver la GRAN EXPOSICION que presenta este Gran Bazar.

Nota importante. Todos los aparatos que este Bazar vende, tienen la garantía de ser nuevos, que se acaban de recibir directamente de Fábrica, y la seriedad de esta casa no hace cambios de aparatos usados. Y tiene TALLER con personal técnico titulado, especializado en radio

Gran Bazar de Salvador García Vilaplana

Calle Clavel, 2. Zamora

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE ZAMORA

Realiza todas las operaciones relacionadas con el **SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO** facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

BENAVENTE | PUEBLA DE SANABRIA
BERMILLO DE SAYAGO | TORO
FERMOSELLE | VILLALPANDO
FUENTESAUCO | ZAMORA

SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagasta, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

SEÑORA:

Si le agradan ARTICULOS de CALIDAD Pida en Ultramarinos y Confiterías **CAFES Y CHOCOLATES “LA FAMA”** y apreciará que son exquisitos

Fabricantes:

MANUEL GRANDE, S. A.

MADRID-BENAVENTE

CASA CENTRAL:

MADRID

SUCURSALES EN MADRID:

FERNANDEZ DE LOS RIOS, 27 - TELEFONO 44299

SANTA ENGRACIA, 91 - TELEFONO 33840

BRAVO MURILLO, 101 - TELEFONO 34618

FABRICAS Y OFICINAS:

Juan Duque, 33 - Teléfono 72679

CALATRAVAS, 6 - TELEFONO 76834

LEON, 40 Y 42 - TELEFONO 23059

ALCALA 187 - TELEFONO 62577

CARTELERA DE LA “EMPRESA SANVICENTE”

Nuevo Teatro
Hoy jueves: Butaca, 0,80

Cartel soberano.
Estreno del documental del Instituto Italiano «LUCE»
El Frente de la Ciudad Universitaria

El éxito magno de la producción
La BANDERA
por Annabella y Legionarios del Tercio

Mañana: Butaca, 1,60

Instituto Italiano «LUCE»
Frente de la C. Universitaria
Estreno de la magna producción en español

Hijo del Carnaval
Por IVAN MOSCOWSKINE y TANIA FEDOR

Teatro Principal
TELEFONO 1323

Mañana: Butaca, 1,60 y 2 pts.
ESTRENO — ESTRENO de la magna, impresionante, emocionante extrasu-perjoya italiana 1938

LA GRAN LLAMADA

Por CAMILO PILOTTO con ROBERTO VILLA y PEPITA SALVADOR

Las escenas de Abisinia han sido tomadas con el concurso de los Ministerios italianos de Prensa y Propaganda, Colonias, Guerra y Aeronáutica

«Acabando con los partidos, siendo una nación fuerte en el mundo, conseguiremos redimir al campo, levantar de verdad al agricultor, reconquistar el suelo español y hacer de España un pueblo digno de Dios.»
ONESIMO REDONDO

Imperio

Diario de la mañana - Franqueo concertado
DIRECCION, ADMINISTRACION Y TALLERES TIPO.
GRAFICOS: AVENIDA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, NUMERO 6. — TELEFONO NUMERO 1570
NUMERO: 15 céntimos -- CUATRO PAGINAS

POR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA

Actividades de la Masonería Un mensaje secreto y una amenaza

En el Gobierno francés hay varios ministros que en el anterior Gabinete Blum y en la celebración de un Consejo, hablaron ya de la intervención en España. Esto lo hemos revelado ya, pero, ahora, vamos a demostrar con la publicación de irrefutables documentos, que la masonería se ha entregado a una labor paralela a la de esos ministros.

La logia «Plus Ultra» es la que centraliza toda la acción intervencionista de los francmasones en favor de la España roja; Logia española de la Gran Logia de Francia, ha dirigido al Comité Federal bajo su mando, (Departamento ejecutivo), un mensaje secreto, cuyo texto es muy elocuente.

«Tr. III, F. escribe la Logia «Plus Ultra», desgraciada de la España republicana si nuestra orden no consiguiera obtener, cueste lo que cueste, del gobierno francés la reapertura de la frontera plenática en Cerdeña y el envío aún más intenso y en masa de armas y material.

«Al conocer, con cierta melancolía, el mensaje masón todos hemos jurado fidelidad ayuda y asistencia a nuestros F. desgraciados.

«¿Tiene usted miedo?»

«¿Quién le retiene?»

El mensaje fué transmitido en solemne delegación (por siete F. Maestros, armados de su espada, precedidos de un tufferrario portador del candelero de tres brazos) a los F. Doignon, gran maestro de la Gran Logia y presidente del Comité ejecutivo de la A. M. I. (Asociación Masónica Internacional) y Arthur Mille (propietario de los Lithnés Gustin), primer teniente, Gran Comendador del Gran Colegio de Ritos del Gran Oriente.

La logia «Llus Ultra» ha dirigido, por otra parte, una Circular a todos los F., titulada «¡Cuidado, ciudadano francés!»

Son ciento veinte líneas de una prosa indigesta que rezuma odio y provocación.

Terminadas con la siguiente amenaza:

«¡Alerta, ciudadano francés! Si por una ceguera incomprensible continuas negandonos armas, pronto te llegará la hora de tomar las armas y de derramar tu sangre. Verás tu patria invadida y separados tus hijos». Firmado por «Un Español».

Actividad de las Logias

Para propagar el mensaje y la distribución de los impresos se ha procedido a una movilización de militantes en las logias.

La Logia «Los Derachos del Hombre» reunió, calle de Cadet, trescientos F. M. que vociferaron, durante tres horas, sobre el tema:

«¿Dejaremos sin nuestra protesta asesinar nuestros F. españoles?» Se decidieron naturalmente, por la negativa y fué hecho lo necesario cerca del Consejo de la Orden del Gran Oriente para transmitir a los ministros masones las conclusiones acordadas.

A continuación es la Logia «Eleusis» donde se habla sobre «La guerra de España y la no intervención franco-inglesa». Un orden del día y una amenaza a aquellos de los ministros ingleses y franceses que muestren tibieza por la no intervención.

Al día siguiente, calle Cadet, en el segundo piso de la izquierda del número 4, la Logia Jerusalemita, celebraba una se-

sión de información. El Venerable Deroubaix dirigía los debates.

Las atrocidades de Marty y Vital

Después de la habitual lectura del proceso verbal se pasa a la conferencia del F. Miller «Seis meses al servicio de la España republicana».

Miller declara sin rodeos que es ingeniero y capitán en las brigadas internacionales.

«Estoy en Francia, dijo, por algún tiempo para cumplir una delicada misión que me ha encargado el general Miaja, comandante militar de la plaza de Madrid.

Aprovecho unas horas de ocio para venir a proclamar la angustia y apuros de la España republicana y requeriros vuestra ayuda por todos los medios posibles».

Miller pasa después a ciertas confidencias. Se declara comunista, admira profundamente a Marty y su enérgica actuación en Albacete como «Comisario Presidente de la depuración de la retaguardia».

Ante la petición de muchos, F. ávidos de obtener informaciones, Miller hace sugestivas narraciones de atrocidades recitadas monótonamente. Miller nos enumera con la complacencia de un sectario gozoso, pero aún insaciado, las ejecuciones de fascistas y las destrucciones en masa de las iglesias y conventos a las que él había asistido.

Nos confiesa en un tono bromista que la famosa cárcel de Albacete estaba siempre llena, a pesar de que las sentencias bicuotidianas del Tribunal Popular contribuiesen a vaciarla.

Miller nos confiesa también que el F. Juan Negrín, presiden-

te del gobierno fantasma español, avergonzado de la desbordante actividad del camarada Marty, pidió su llamamiento a Moscú y lo obtuvo.

A pesar de ello, asegura Miller, los fascistas no han perdido nada con el cambio, pues para sustituir a Marty, nuestros camaradas de Moscú han elegido su adjunto, Vital, «alias» Gayman; un discípulo que supera al maestro.

Y como un F. curioso se asombraba de las crueldades de Marty y Vital, Miller replica enérgico:

—Había que depurar y se ha hecho.

Suministro de explosivos y ametralladoras

Y tras esta rápida oración fúnebre de los franceses que Marty hacía ejecutar luego de haberles forzado a cavarse ellos mismos sus propias fosas, Miller reanuda tranquilamente su informe. Agregado a una sección de ingenieros cuenta detalladamente cómo se opera en el suministro de explosivos franceses y ametralladoras Hotchkiss.

—Por los Pirineos y Puigcerdá sencillamente.

Termina pidiendo a la Logia «presionar con todo su peso a los F. ministros para ayudar a la España republicana por todos los medios legales o como sean».

La Logia responde a este llamamiento por un inflamado orden del día, que es adoptado por unanimidad, allí comprendido el voto del redactor de «Gringoire».

Aplausos frenéticos y la reunión que había comenzado a las 21 y 15 se termina diez minutos después de media noche.

(Paris. «Gringoire»: 17-XII-1937).

AGENCIA NACIONAL DE CO-LABORACION.

Las victoriosas operaciones en el sector de Huesca

Crónica Militar

Aún no repuestos los rojos del susto y descalabro que han sufrido en la orilla derecha del Ebro, ya están de nuevo sufriendo durísimos golpes en el Alto Aragón. El Parte Oficial dió cuenta del derrumbamiento del frente marxista al Norte y al Sur de la ciudad de Huesca. Sobre Huesca, los rojos habían trazado muchas novelas y muchos cuentos de miedo. Después de la Capital de Asturias, Huesca había sido la predilecta de los marxistas. Si Oviedo fué tomado ilusoriamente doce veces, Huesca fué conquistada de «boquilla», por lo menos, otras doce. Sus comunicaciones las tenían siempre cortadas y solo dejaban a Huesca una pequeña ruta por la que vivía en constante contacto con España.

Oviedo fué una prueba patente de la impotencia de la Asturias roja y Huesca demostró asimismo que el ejército marxista del Este, era incapaz de llevar a cabo la conquista de una ciudad que tenía casi cercada desde la iniciación de nuestro glorioso Alzamiento.

Huesca, se comunicaba con la España nacional por un estrecho pasillo de seiscientos metros de ancho por diez kilómetros de largo.

Las nuevas operaciones se llevaron por el Norte y por el Sur de la capital Oscense. Al Norte se conquistaron diez kilómetros de posiciones enemigas y entre ellas debemos destacar Sierra de Gratal y los pueblos de Lierta y Arascués, este último ya en meridiano vertical sobre Huesca. En la parte Sur, sobre el sector de Almuévar, el progreso es también

muy notable, otros diez kilómetros de posiciones fueron cayendo sucesivamente en nuestro poder y además de penetrar nueve kilómetros en territorio enemigo se le desbordó y consiguió despejar la carretera general a Zaragoza.

Con estos triunfos, Huesca queda ya libre de esa lluvia de metralla con que el marxismo se complacía, sin ningún objetivo, en descargar de vez en cuando sobre la capital, sin tener en cuenta que destrozaba una ciudad de extraordinario carácter y edificios de gran valor artístico y tradicional. El llamado Ejército popular «bermello» está sufriendo los más grandes reveses de la guerra; la muerte del mismo, esta acaeciendo sobre los campos de Aragón. Es posible que Indalecio, cuando decidió realizar aquella malogra-

da ofensiva sobre Teruel, no se pechase que con aquel acto aceleraba la derrota definitiva de la España marxista.

Los «bermellos» ya no son más que un juguete de nuestras potentes armas, tan pronto cae en el Alhambra, como mueren sobre los campos de Belchite, o mueren en la tierra baja de Alcañiz o Caspe y ahora, simultaneando nuestra acción sobre los campos levantinos, se ven desbaratados y arrollados en los sectores de Huesca.

Registramos, con el consiguiente alborozo, una cosa que todavía no se había dado en nuestra gloriosa guerra civil: el Ejército de Franco, cada vez más fuerte y más en forma, lleva a la vez, en grandes proporciones, dos fuertes ofensivas: la del Bajo Aragón, por el sector de Alcañiz, y la del Alto Aragón, sobre la Hoya de Huesca y los llanos de Violada.

ULTIMA HORA

Los anarquistas y la policía a tiros en las calles de Barcelona.—Manifestaciones tumultuosas.— Se ha sublevado un Batallón rojo de Ingenieros

Paris, 24 (2 madrugada).—La depresión que se nota en Barcelona por las noticias que se reciben del frente de Aragón, es enorme. Anoche se ha hablado con insistencia de que la rápida ofensiva llevada a cabo por el General Franco, desbarató completamente la que las fuerzas marxistas preparaban con vistas a recuperar la ciudad de Teruel.

Ayer se produjeron varias colisiones en las Ramblas entre anarquistas y la policía, disparándose numerosos tiros de resultados de los cuales hubo varios muertos y heridos.

El «gobierno» rojo ha prohibido bajo penas severas, que se comente la marcha de las operaciones militares en Aragón, en evitación de nuevas colisiones.

Paris, 24 (2 madrugada).—En Barcelona el pánico sigue apoderándose de la ciudad y de los pueblos. La ofensiva nacional preocupa ya a todos los sectores «gubernamentales», observándose que la proximidad de las tropas, ha dado lugar a diferentes manifestaciones de simpatía hacia el General Franco, lo que ha sido causa de represalias violentísimas.

También en el mismo Ejército rojo se notan ya síntomas de rebeldía. Un regimiento de Ingenieros que iba destinado al frente aragonés, se levantó contra sus Jefes, reprimiéndose el levantamiento a tiros.

Parece que el jefe de la rebelión, era un suboficial el que disparó su pistola sobre el comandante, dejándole muerto en el acto.

La situación en general es muy grave en toda la región catalana. Las mujeres son las rebeldes, declarándose partidarias de una rendición, pues no desean ver la ciudad en ruinas como otras tantas provincias.

La vida francesa toma un giro trágico

Paris, 24 (3 madrugada).—La situación social, política y económica no parece por el momento dispuesta a entrar en un período de normalidad. Cada día se producen nuevos conflictos que dan a la vida francesa un giro más trágico.

La confirmación de esta situación difícil nos la da el que 1.300.000 francos de bons del Tesoro no hayan sido cubiertos. También lo indica el que León Blum se haya visto obligado a solicitar de la Cámara la votación de un crédito de 5.000.000.000 de francos para poder cubrir diferentes atenciones.

También la situación política está en tensión extraordinaria. El Senado ha advertido al Ministro de Relaciones Exteriores, que debe observarse gran cuidado en la cuestión española, pues se desea que la neutralidad sea mantenida en toda la línea.

Comentarios al discurso del Duce

Londres.—Los diarios de esta capital, publican el texto íntegro del discurso pronunciado por el Duce Benito Mussoline, desde el balcón del Palacio de Venecia, diciendo que tiene una gran importancia para las actuales conversaciones anglo-italianas.

«Evering News» dice que pueden interpretarse fielmente las palabras del Duce y que ellas son una advertencia clara.

Información Nacional

Las fiestas del aniversario de la venida de la Virgen del Pilar a Zaragoza

Zaragoza.—En reunión convocada por el Alcalde de Zaragoza y presidida por el Arzobispo de la Diócesis señor Domenech se acordó nombrar una comisión organizadora del aniversario de la venida de la Virgen del Pilar a Zaragoza.

Esta comisión estará integrada por los Delegados de todas las Corporaciones y Entidades zaragozanas y empezará a actuar inmediatamente.

Un homenaje a las poblaciones liberadas

Zaragoza.—La diputación Provincial de Zaragoza, por iniciativa de su Presidente prepara, en la actualidad un homenaje a las poblaciones liberadas.

Un acuerdo del Colegio de Abogados

Bilbao.—El Ilustre Colegio de Abogados de Vizcaya, ha acordado nombrar decano de honor al mártir de España e ilustre hombre de Estado, don José Calvo Sotelo.

El nuevo Obispo de Oviedo tomará posesión de la Diócesis el día 3

Oviedo.—El Doctor Arce Ochotorena, que hasta ahora ha regido la Diócesis de Zamora, la cual ha tenido que abandonar al ser nombrado, por Su Santidad el Papa, Obispo de Oviedo, hará entrada en su nueva Diócesis el próximo día 3 de abril.

Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales. Tienen el deber de ayudar a esta obra.

DELEGACION DE ORDEN PUBLICO DE LA PROVINCIA

Nota importante

Se ruega o todo el que tenga solicitadas noticias sobre personas residentes en territorio no liberado, reproduzcan estas peticiones indicando su actual domicilio y cualquier ampliación de datos sobre el paradero de la persona por quien se interesan.

Estas peticiones han de remitirlas por correo, durante un plazo de 15 días, a D. I. D. R. E. M. - Valladolid, entendiéndose renuncian a recibirlas los que no hagan la renovación de su anterior petición durante el citado plazo.

Zamora 23 de marzo de 1938. II Año Triunfal.

EL DELEGADO DE ORDEN PUBLICO

Acto de afirmación Nacional-Sindicalista



Como iniciación a la campaña de divulgación del Fuero del Trabajo que ha de llevarse a cabo en nuestra provincia, el domingo día 27 del actual, y a las once en punto de la mañana, tendrá lugar en Benavente un acto de afirmación Nacional-Sindicalista. Tomarán parte en el:

ADOLFO SOBRINO, Delegado Comarcal de Prensa y Propaganda.

JUAN FRANCISCO MAILLO, Delegado Sindical Provincial.

CONCEPCION ALDEA, Jefe Provincial de la Sección Femenina; y

CARLOS PINILLA, Jefe Provincial.

Leed IMPERIO